



Αφέθηκαν ελεύθεροι τελικά οι τρεις Αυστραλοί ακτιβιστές.

ΑΠΟΦΕΥΧΘΗΚΕ ΤΟ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΟ ΕΠΕΙΣΟΔΙΟ

Ελεύθεροι οι Αυστραλοί ακτιβιστές που εισέβαλαν σε ιαπωνικό φαλινοθηρικό

Αποφεύχθηκε τελικά το διπλωματικό επεισόδιο μεταξύ Ιαπωνίας και Αυστραλίας μετά την απόφαση της πρώτης να αφήσει ελεύθερους τους τρεις ακτιβιστές που επιβίβασαν σε ιαπωνικό φαλινοθηρικό. Οι ακτιβιστές της οργάνωσης «Forest Rescue Australia» επιβίβασαν στο πλοίο Shonan Maru No 2 την Κυριακή, ενώ έπλεε περίπου 26 χμ ανοικτά των δυτικών ακτών της Αυστραλίας, ζητώντας να λήξει η φεινή περίοδος φαλινοθηρίας. Η πρωθυπουργός Τζούλια Γκίλαρντ,

ευχαρίστησε την κυβέρνηση της Ιαπωνίας για τη συνεργασία της, ενώ έστειλε αυστηρό μήνυμα στους ακτιβιστές που σκέφτονται να επιβιβαθούν σε ιαπωνικά σκάφη για να σταματήσουν τη φαλινοθηρία.

«Κανείς δεν πρέπει να θεωρεί ότι επειδή σε αυτή τη φάση καταλήξαμε σε συμφωνία με την κυβέρνηση της Ιαπωνίας, μελλοντικά δεν θα απαγγελθούν κατηγορίες στους δράστες», δήλωσε η πρωθυπουργός. Ιαπωνική εφημερίδα πάντως αναφέρει ότι η Ιαπωνία αποφάσισε να αφήσει

ελεύθερους τους τρεις ακτιβιστές επειδή όταν επιβίβασαν στο πλοίο δεν πείραξαν κάποιο από τα μέλη του πληρώματος. Αν και απαγορεύεται η εμπορική φαλινοθηρία, η Ιαπωνία κάθε χρόνο αλιεύει περιορισμένο αριθμό φαλαινών επικαλούμενη ερευνητικούς σκοπούς.

Πέρυσι τα ιαπωνικά αλιευτικά επέστρεψαν στα λιμάνια τους έχοντας αλιεύσει μόνο το 1/5 των ετήσιων ποσοτώσεων φαλινοθηρίας, μετά από σφοδρές συγκρούσεις με τη ΜΚΟ Sea Shepherd.

ΜΠΙΛ ΣΟΡΤΕΝ:

Δεν αυξάνεται το επίδομα ανεργίας



Ο υπουργός Απασχόλησης, Μπιλ Σόρτεν.

Ο υπουργός Απασχόλησης, Μπιλ Σόρτεν, απέρριψε κατηγορηματικά το αίτημα από εργατικά συνδικάτα, οργανισμούς κοινωνικής πρόνοιας και του Αυστραλιανού Ομίλου Βιομηχανίας, για αύξηση του επιδόματος ανεργίας.

Το επίδομα Newstart, αυτή τη στιγμή, ανέρχεται σε \$243 την εβδομάδα από το οποίο είναι \$100 χαμηλότερο από τη Σύμβαση Αναπηρίας.

Η αποχωρούσα επικεφαλής του Αυστραλιανού Ομίλου Βιομηχανίας και νέο στέλεχος στη Διοίκηση της Αποθεματικής Τράπεζας, Heather Ridout, ζήτησε να αυξηθεί το επίδομα ανεργίας στο πλαίσιο μιας ευρύτερης

μεταρρύθμισης στον τομέα κοινωνικής πρόνοιας.

Σε δηλώσεις του όμως στην εφημερίδα The Australian, ο Μπιλ Σόρτεν τόνισε ότι η διαφορά των \$100 ανάμεσα στο επίδομα ανεργίας και το επίδομα αναπηρίας, οφείλεται στο γεγονός ότι τα άτομα με αναπηρίες χρειάζονται ειδική φροντίδα που απαιτεί περισσότερα χρήματα εφόσον σε πολλές φορές κρίνεται αναγκαία η χρήση ιατρικών εγκαταστάσεων. Τόνισε δε ότι το σημερινό επίπεδο του επιδόματος ανεργίας, λαμβάνει υπ' όψιν τις ανάγκες των ανέργων της Αυστραλίας, αλλά παράλληλα αποτελεί κίνητρο για την επιστροφή τους στο εργατικό δυναμικό της χώρας.



Για αθέτηση υπόσχεσής της κατηγορεί την πρωθυπουργό ο Μπομπ Μπράουν

Ο αρχηγός του κόμματος των Αυστραλών Οικολόγων, Μπομπ Μπράουν, ματαίωσε τις τακτικές συναντήσεις που έχει με την πρωθυπουργό Τζούλια Γκίλαρντ, εκφράζοντας την οργή και αγανάκτησή του εφόσον συνεχίζεται - όπως υποστηρίζει - η υλοτομία σε ορισμένα προστατευόμενα δάση της

Τασμανίας. Να σημειωθεί ότι μετά τις τελευταίες ομοσπονδιακές εκλογές, ο κ. Μπράουν είχε τακτικές συναντήσεις με την κα Γκίλαρντ, με την οποία και συζητούν διάφορα θέματα.

Η πρωθυπουργός της Τασμανίας, Λάρα Γκίντιγκς και η κα Γκίλαρντ, υπέγραψαν μια περιβαλλοντική συμφωνία τον περα-

μένο Αύγουστο, που περιλαμβάνει την προστασία 430.000 στρεμμάτων δασικής έκτασης στην Τασμανία.

Ο Γερουσιαστής Μπράουν όμως κατηγορεί την κα Γκίλαρντ για αθέτηση της υπόσχεσής της, εφόσον συνεχίζεται - όπως υποστηρίζει - η υλοτομία σε προστατευμένες περιοχές.

ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΟΥ ΕΚΑΝΕ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ

Ζήτησε συγγνώμη τελικά η Γκαμπάρο

Η σκωδής υπουργός Πολιτογράφησης, Τερέζα Γκαμπάρο, ζήτησε συγγνώμη για τις δηλώσεις που έκανε για τους νέους μετανάστες, ότι θα πρέπει να μάθουν να χρησιμοποιούν αποσμητικά και να χρησιμοποιούν τις ουρές αναμονής στις τράπεζες και σε άλλες υπηρεσίες.

Η κα Γκαμπάρο, τόνισε ότι το νόημα των δηλώσεών της ήταν διαφορετικό απ' αυτό που τους αποδόθηκε, αλλά ομολόγησε ότι ήταν ακατάλληλες και ότι δεν αποτελούν πολιτική της αξιωματικής αντιπολίτευσης.

Υπογράμμισε ότι και η ίδια προέρχεται από οικογένεια μεταναστών και ότι είναι υπερήφανη για την προσφορά όλων των μεταναστών στην οικονομική, κοινωνική και πολιτιστική ζωή του τόπου.



Η σκωδής υπουργός Πολιτογράφησης, Τερέζα Γκαμπάρο.